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Sessão Ordinária do dia 7 de outubro de 2024 - Ata n.º 81. 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º Secretário) e 

Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 

81.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 80.ª Sessão Ordinária, de 2 de setembro de 2024.) 

Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Alexandre, 1.° Secretário, se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.° SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Sim, Sr. Presidente. 



EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

660/2024 da Presidência da Assembleia Legislativa, informando que será 

realizada Audiência Pública com o Secretário da Fazenda, referente à 

apresentação dos dados relativos ao cumprimento das metas fiscais do 2.º 

quadrimestre de 2024, no dia 8 de outubro de 2024, às 14h30; Ofício n.º 

673/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 183/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.136; Ofício n.º 674/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 479/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.135; Ofício n.º 675/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 1055/2023, que foi 

convertido na Lei n.º 22.130; Ofício n.º 676/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 55/2024, que foi convertido na Lei n.º 

22.131; Ofício n.º 677/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção 

do Projeto de Lei n.º 389/2023, que foi convertido na Lei n.º 22.132; Ofício n.º 

678/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 40/2023, que foi convertido na Lei n.º 22.133; Ofício n.º 679/2024 do Gabinete 

do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 530/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 22.134; Ofício n.º 683/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 389/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.132; Ofício n.º 684/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 445/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.139; Ofício 

n.º 685/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 363/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.138; Ofício n.º 686/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 511/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.140; Ofício n.º 687/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 298/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 22.143; Ofício n.º 688/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 103/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.144; Ofício n.º 689/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 



sanção do Projeto de Lei n.º 388/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.142; Ofício 

n.º 690/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 162/2023, que foi convertido na Lei n.º 22.137; Ofício n.º 691/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 6/2024, que 

foi convertido na Lei n.º 22.145; Ofício n.º 729/2024 do Governador Carlos Massa 

Ratinho Junior, comunicando a sua ausência a partir das 12 horas de 1.º/10 até 

5/10/2024, por motivos particulares; Ofício n.º 732/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a restituição do Projeto de Lei n.º 832/2023; Ofício n.º 

844/2024 do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando Anteprojeto 

de Lei (autuado sob o n.º 591/2024), que altera a Lei n.º 17.423, de 18 de 

dezembro de 2012, que regulamenta a concessão de gratificações de funções e 

pelo exercício de encargos especiais, e a Lei n.º 19.573, de 2 de julho de 2018, 

que institui o estatuto dos servidores do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

bem como cria cargos e funções gratificadas nos anexos I e II da Lei n.º 22.034, 

de 2024, no âmbito do Tribunal de Contas do Estado do Paraná; Ofício n.º 

845/2024 do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando Anteprojeto 

de Lei (autuado sob o n.º 592/2024)  que altera a Lei n.º 15.854, de 16 de junho 

de 2008, que dispõe sobre o plano de cargos e carreiras dos servidores do 

Tribunal de Contas; Ofício n.º 964/2024 da Caixa Econômica Federal, 

encaminhando informações referente a três termos de compromisso celebrados 

entre a Secretaria de Estado da Educação do Paraná e a instituição; Ofício n.º 

966/2024 da Caixa Econômica Federal, encaminhando informações referente a 

quatro termos de compromisso celebrados entre o instituto água e terra e a 

instituição; Ofício n.º 969/2024 do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, 

encaminhando Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 588/2024) que extingue o 

serviço distrital de paz da comarca de Guarapuava e altera a Lei n.º 14.277, de 30 

de dezembro de 2003 – Código de Organização e Divisão Judiciárias do Estado 

do Paraná; Ofício n.º 1053/2024 do Ministério dos Direitos Humanos e da 

Cidadania, comunicando a liberação de recursos financeiros firmado entre a União 

e a Secretaria de Justiça e Cidadania do Paraná para "Manutenção do Programa 

de Proteção de Vítimas e Testemunhas Ameaçadas no Estado do Paraná"; Ofício 



n.º 1808/2024 da Casa Civil, encaminhando relatório de monitoramento do plano 

plurianual do Estado do Paraná, referente ao 1.º semestre de 2024; Ofício n.º 

2082/2024 do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, encaminhando 

Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 589/2024) que transforma um cargo de Juiz 

de Direito do Juizado Especial do foro central da comarca da região metropolitana 

de Curitiba em um cargo de Juiz de Direito do foro regional de Fazenda Rio 

Grande da mesma comarca, cria a 5.ª Vara Judicial no foro regional de Fazenda 

Rio Grande e altera a Lei n.º 14.277, de 30 de dezembro de 2003, Código de 

Organização e Divisão Judiciárias; Ofício n.º 2132/2024 do Tribunal de Justiça do 

Estado do Paraná, encaminhando Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 

590/2024) que altera a Lei n.º 16.024, de 19 de dezembro de 2008, que 

estabelece o regime jurídico dos funcionários do Poder Judiciário do Estado do 

Paraná. 

Mensagens: (Encaminhadas à Diretoria Legislativa para providências.) 

Mensagem n.º 63/2024 do Governador do Estado, encaminhando Anteprojeto de 

Lei (autuado sob o n.º 585/2024) que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025; Mensagem n.º 65/2024 do Governador do Estado, 

encaminhando Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 586/2024) que altera a Lei 

n.º 20.937, de 17 de dezembro de 201, que institui o auxilio-alimentação aos 

servidores ativos ocupantes das carreiras que especifica, e dá outras 

providências; Mensagem n.º 66/2024 do Governador do Estado, encaminhando 

Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 587/2024) que institui o Programa Amigo 

da Pessoa Idosa. 

Era o que continha, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos aos horários. Só 

temos um inscrito no Horário de Liderança, Deputado Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e Sr.as 

Deputadas, serei breve. Subo a esta tribuna para comentar o resultado da eleição, 

o crescimento expressivo do meu Partido, o Podemos, Partido que tenho a honra 



de liderar nesta Casa. Quero de primeira fala cumprimentar o Deputado Douglas 

Fabrício pela eleição, membro do Bloco Podemos/PSDB/Cidadania; da mesma 

maneira cumprimentar a Deputada Mabel que vai ao segundo turno na cidade de 

Ponta Grossa. Quero cumprimentar a todos os Parlamentares, os que 

concorreram e aqueles que participaram ativamente desta eleição municipal. Nós 

vivemos no Paraná uma eleição diferente em que, novamente, pesquisas 

eleitorais foram desmascaradas e, sobretudo, vimos um movimento em que o 

eleitor é o dono do jogo. Há ainda um erro daqueles que imaginam que têm como 

conduzir a vontade de quem vota com liberdade. E o eleitor demonstrou, seja aqui 

em Curitiba, seja na Região Metropolitana ou em qualquer município do Paraná, 

que o eleitor é quem detém essa vontade. E quando se tenta direcionar o eleitor 

para lá ou para cá, que não seja de maneira clara e honesta, o eleitor se rebela e 

faz valer a sua vontade. Quero falar sobre o Podemos. O Podemos cresce de 

tamanho. Elegeu prefeitos, Deputado Hussein, em todas as regiões do Paraná. 

Quero, ao citar uma cidade, cumprimentar o Prefeito eleito Mauricio Lense de 

Guaratuba, talvez a mais expressiva vitória do Partido no Estado do Paraná. 

Todos sabem de como a política de Guaratuba é tocada e como, literalmente, toca 

a banda de Guaratuba. E nós tivemos uma vitória expressiva e incontestável. 

Quero dizer que o padeiro Mauricio Lense, que foi depreciado por sua profissão, 

venceu o pleito e arrumou algo muito além do que se imaginava – uma votação 

enorme. Então quero cumprimentar todos: o Mauricio Lense, a Evani, os 

vereadores eleitos e todos os que se viram envolvidos nessa eleição lá em 

Guaratuba. Quero, por fim, cumprimentar os vereadores eleitos pelo Podemos no 

Paraná inteiro. Foram 178 parlamentares eleitos, mas, principalmente, os três 

vereadores de Curitiba eleitos: Vereador Marcelo Fachinello, Presidente da 

Câmara; Vereador Leônidas Dias, que obteve uma votação incrível, multiplicou por 

três a votação que tivera na eleição de 2020; e saudar a chegada de Renan 

Ceschin a Vereador de Curitiba. Renan Ceschin é atual Vereador da cidade de 

Pinhais, se elege em Curitiba se inscrevendo em algo que não é comum: o 

vereador ganhar numa cidade, mudar o domicílio eleitoral e, pelo voto, conquistar 

a eleição. Parabéns ao Vereador Renan Ceschin e a todos aqueles que fizeram do 



Podemos um dos partidos mais votados de Curitiba e do Estado do Paraná. Em 

nome dos vereadores dos outros municípios, quero cumprimentar, aqui, o 

Vereador José Possebon, de São José dos Pinhais, o Vereador mais votado do 

município, com expressivos mais de 3 mil votos na cidade de São José. Agradeço, 

Sr. Presidente. Fiz esse breve relato para saudar e cumprimentar toda a família 

Podemos no Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela Liderança do PL, 

Deputado Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Senhor Presidente, demais colegas 

deputados, deputadas e todos que nos acompanham aqui na TV Assembleia. A 

maioria dos candidatos já teve o resultado nas eleições municipais e ainda vai ter 

segundo turno em alguns municípios, mas o resultado foi realmente muito bom. 

Primeiro, porque tivemos uma eleição tranquila, exercemos o nosso papel de 

democratas, o que é muito bom para o futuro do nosso Brasil. Quero aqui 

cumprimentar os deputados que foram candidatos a prefeito e que foram eleitos. 

Que Deus abençoe o mandato. Cumprimentar aqui o Delegado Tito. A Tathiane foi 

eleita, bem eleita, parabéns. A Flávia também, o candidato dela, o Bruno, nosso 

amigo, foi eleito, parabéns. Enfim, agora algo que é importante salientar aqui: 

como está a vontade popular no Brasil. É nítido o que aconteceu na votação. A 

Direita teve um crescimento gigante, gigante, enquanto a Esquerda, 

principalmente o PT, foi praticamente esmagada pela Direita nessa eleição. Isso 

comprova e prova que a população brasileira não está mais aguentando e nem 

suportando essa péssima gestão que o PT tem feito em nosso Brasil, destruindo a 

economia, destruindo valores. O Lula, para onde viaja, envergonha o nosso Brasil 

mundo afora, sempre abraçando o lado errado, sempre abraçando os ditadores, 

os terroristas e sempre indo contra os países do bem. Ele chegou a dizer que 

Israel só pensa em matar. Gente, isso é um escárnio, é um absurdo. Israel só 

ataca quando é atacado, reage para defender a sua pátria e o seu povo. Quando 

ela é atacada, covardemente, o Lula, o anão diplomático se cala, fica quieto, 

porque ele tem que defender os grupinhos do Hamas, do Hezbollah, os terroristas 



e os ditadores mundo afora, que ninguém suporta mais. Acredito que o trabalho 

que a Michele Bolsonaro fez em nível de Brasil deu um resultado muito bom para 

o PL e para a população de Direita. O Presidente Bolsonaro viajou o Brasil inteiro 

também dando apoio aos candidatos, e foi muito bom o resultado. Óbvio que 

Bolsonaro não pode apoiar quem ele quer, porque quem é o Presidente do partido 

é o Valdemar Costa Neto. Então, o Presidente Bolsonaro tem que aceitar alguns 

candidatos que, de repente, ele mesmo não queria aceitar. Faz parte do jogo, não 

tem jeito, qualquer político sabe que somos obrigados a estarmos em algum 

partido político e temos que seguir a regra do partido. É assim o jogo e pelo jeito 

não vai mudar nunca isso, mas o crescimento em votos do PL foi gigante. Hoje 

estamos com uma votação de mais de 15 milhões de votos em nível de Brasil, o 

que é muito grande. O crescimento aqui, o número de votos em milhões, em 2024, 

15,7 milhões o PL teve nesta última eleição. O PL cresceu 236%, enquanto o PT 

partiu de 6,9 para 8,9, teve um mísero crescimento de 28,2. Imagine só: Lula 

Presidente, o PT está no poder e teve um crescimento mínimo. Então, foi 

realmente algo que mostrou ao Brasil inteiro que ninguém está contente com este 

PT, com este Lula, repito, que vem fazendo um péssimo governo no Brasil. Como 

sempre, fez lá atrás, saqueou, voltou, foi preso, tiraram ele, voltou, ganhou uma 

eleição que ninguém sabe como, porque não tem povo. O Lula não vai a nenhum 

lugar, ele fugiu nas eleições agora. Ele ficou fora viajando com a D.na Janja, 

esbanjando o nosso dinheiro. Por que ele ficou fora? Ele tem medo de ir a algum 

município no Brasil e dar apoio para alguém, porque ele vai ser xingado e não vai 

ter povo onde ele vai. Então ele ficou fora, porque se ele apoia fica pior do que 

está. Veja que vergonha para esse Presidente, que foi colocado como Presidente, 

esse ex-presidiário, que não pode nem participar de uma campanha eleitoral para 

ajudar os candidatos dele, porque ele mais atrapalha do que ajuda. Esse é o 

cenário verdadeiro do nosso Brasil. Tem mais: foram perguntar o gasto das 

viagens do Lula e da “D.na Esbanja”. Imagine, ele colocou em segredo de justiça, 

ninguém pode saber quanto a “D.na Esbanja” gasta, mesmo sendo dinheiro 

público. Não é dinheiro do Lula, nem da “Esbanja”, é dinheiro do povo que ele está 

gastando, mas ninguém pode saber. É tipo assim: vou gastar quanto quiser e que 



se dane! Vocês não têm nada a ver com isso. Esse é o pensamento que o Lula 

tem. Não vou me estender hoje, não é dia para isso. Eu tinha que falar e aplaudir 

o crescimento do PL, dizer a vergonha que o PT está no cenário nacional e 

mundial. Acho que teremos agora, a partir de hoje, todo dia estaremos aqui 

mostrando a verdade do nosso Brasil. Olha, gente, tem muita coisa acontecendo e 

vamos mostrar a verdade defendendo as nossas bandeiras: Deus, Pátria, família e 

liberdade. 

Deputado Alexandre Amaro (REP): Permite-me um aparte, Deputado Arruda? 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Dou sim. 

Deputado Alexandre Amaro (REP): Por favor, para não precisarmos usar a 

tribuna. Queria aproveitar este momento também e falar só um pouquinho do 

Partido Republicanos. Conseguimos eleger aqui três vereadores, inclusive 

parabenizá-los, com toda a chapa. Inclusive Jasson Goulart, que fez 21 mil votos. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Impressionante! 

Deputado Alexandre Amaro (REP): Todo mundo dizia: “Vai fazer, não vai fazer”. 

E fez, mostrou com o trabalho que fez na televisão, todo o carisma que tem, 21 mil 

votos. A Meri Martins com quase 8 mil votos e o Vereador Hernani. Então, três 

vereadores eleitos aqui, 20 prefeitos aqui no Estado. Ressaltar também a vitória 

de Adriano Ramos em Paranaguá, uma grande vitória. O Republicamos fez cinco 

vereadores lá em Paranaguá. Então, um trabalho muito bem feito lá em 

Umuarama, lá em Toledo. Assim, o trabalho de todos os partidos. Como você 

mesmo disse, deputado, corremos muito, trabalhamos muito, não tem folga. Todos 

os deputados aqui, inclusive o Deputado Alexandre Curi não parava um minuto, 

atendia gente sempre de todos os lugares onde estava, sempre na estrada. 

Parabenizar todos os nossos amigos aqui, o Tito, que fez a sua esposa muito bem 

votada. Sabemos que lá na Câmara teremos bons representantes, já temos aqui o 

Ceschin também. Parabéns, Ceschin, pela sua votação. E todos que estão 

defendendo, principalmente, vai ter uma defesa muito grande lá da Direita na 

Câmara. Obrigado, Deputado Arruda. 



DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Obrigado, Amaro. Tenho que aqui 

também salientar que o vereador mais bem votado do Brasil foi o Lucas Pavanato, 

do PL, óbvio, apoiado pelo Bolsonaro, que fez 161 mil 386 votos. Uma votação 

realmente impressionante. Cento e sessenta e um mil votos para um vereador, um 

jovem. O importante é que esse trabalho todo que o Bolsonaro fez durante toda a 

vida dele, hoje tem nomes jovens excelentes, que amanhã serão os grandes 

políticos do nosso Brasil. Gente séria, gente comprometida com a verdade, gente 

comprometida com os valores. É isso. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, pela 

Liderança do Governo. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Boa tarde. Aos que perguntaram do meu 

terno, vou passar o endereço, foi um leilão. Este terno é do Roberto Carlos, é um 

leilão. Obrigado. Senhor Presidente, Mesa, quero saudar os Deputados e 

Deputadas que estão de volta, aos Deputados que disputaram eleição, a 

Deputada Mabel que tem mais uma jornada pela frente, sucesso para você, Deus 

te abençoe. Capacitada, competente, estou torcendo por você. Não tenho voto lá, 

mas estou torcendo. Quero saudar os colegas e as colegas. Pessoal, antes de 

falar dos projetos do Governo, Presidente, quero falar que tenho uma irmã que 

mora no Líbano. Eu converso com essa minha irmã diariamente. Ela é mais velha 

que eu, ela tem filhos, ela tem netos, e ela relata para mim o drama que aquele 

País está vivendo. Porque para mim toda guerra é burra, não tem ninguém com a 

razão, está todo mundo errado, está errado. E o que me espanta, Sr. Presidente, é 

que o mundo não faz nada. Você assiste conferência da ONU, de emergência é 

convocado. Os caras vão lá, enchem a pança de café, comem bolacha e não 

acontece nada, ninguém defende ninguém. Gente, dá dó de ver, dá dó de ver a 

quantidade de pessoas que estão morrendo, 2 mil mortos, 9 mil e 500 feridos, 

crise humanitária. O Governo do Líbano pediu ajuda à ONU, emergencial, e não 

recebeu. Existe uma proposta da França de um cessar fogo de 21 dias, não foi 

analisado pela ONU. Cada dia que passa mais gente morre. Esses que já foram 

são números, é número. Ser humano não é número, gente. Nós temos lá no 



Líbano 20 mil brasileiros vivendo, está sendo feito um vôo de repatriação, dois 

vôos por semana. É óbvio que é insuficiente, mas o Governo Federal está fazendo 

a sua parte, temos que reconhecer. A previsão é resgatar 500 pessoas por 

semana. Até lá vai morrer muita gente, e ninguém está vendo aqui nenhuma ação 

mais contundente para salvar vidas. Repito, eu não estou defendendo lado 

nenhum aqui, só estou dizendo que são crianças que estão morrendo, pessoas 

idosas que estão morrendo, que vão fazer parte de estatística. Senhores e 

Senhoras Deputadas, a Casa recebeu aqui um projeto muito importante, e acho 

que vai ter um apoio maciço, a valorização do Governo Ratinho Júnior aos nossos 

funcionários. Esse projeto vai conceder o vale-alimentação, o auxílio, aos 

funcionários que estão fora. A partir da aprovação desse projeto, todos os 

funcionários do Governo Ratinho vão receber auxílio-alimentação: Adapar, Iapar, 

auditores fiscais, Emater, Detran, IDR e o nosso Magistério. Todos vão receber o 

vale-alimentação. E mais: terá no bojo desse projeto um reajuste no valor do vale-

alimentação – preste atenção, Lemos –, em 39%, ele vai de R$ 600,00 para R$ 

834,00. Portanto, todo funcionalismo vai receber já com acréscimo, e isso vai ser 

implantado na folha de novembro. Portanto, os funcionários já vão receber em 

novembro esse benefício. Previsão de investimento do Estado do Paraná: R$ 246 

milhões por ano. Esta Casa aqui, ao aprovar este projeto com rapidez, nós vamos 

dar uma grande contribuição. Quero fazer um pedido aqui, Presidente. Quero 

fazer um pedido. Esses projetos de benefícios vamos colocar aqui o vale-

alimentação para todos os funcionários que ainda não estavam. Queremos 

implantar na folha de novembro. E quero pedir a compreensão dos Deputados que 

estão aqui para que possamos aprovar este mês ainda. É uma pauta boa para 

todo mundo, gente. Então, Sr. Presidente, o vale-alimentação para os que ainda 

não têm, Sr. Presidente. Bom, outro programa que está sendo colocado aqui – 

esse já me interessa porque já estou entrando na área – Programa do Idoso: 

Programa Paraná Amigo da Pessoa Idosa, para assegurar os direitos, a 

dignidade, o bem-estar da população, com o pagamento da Bolsa Agente do 

Saber para idosos em situação de vulnerabilidade e da Bolsa Cuidador. Prestem 

atenção, tem uma bolsa para o idoso e uma bolsa para o cuidador. Bacana, não é, 



gente? É importante. É o Governo Ratinho Júnior dando a sua colaboração a 

essas pessoas que ajudaram a construir a história do Paraná. Então, este projeto 

também está na Casa e precisamos aprová-lo com a máxima urgência. No mais, 

gente, quero dizer que amanhã estará aqui o Secretário da Fazenda, o Norberto 

Ortigara, vai estar entre nós aqui amanhã para fazer o relato da situação 

financeira do Estado. Quero me colocar à disposição de qualquer Deputado ou 

Deputada que precise alguma informação do Governo. Podem contar comigo. Um 

grande abraço. 

Deputado Thiago Buhrer (UNIÃO): Deputado Hussein, permite-me um aparte 

aqui? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Claro, claro! 

Deputado Thiago Buhrer (UNIÃO): Obrigado Hussein. Na mesma pegada dos 

nossos companheiros que agradeceram, também agradecer à população de São 

José dos Pinhais, dar os parabéns à Prefeita Nina Singer pela reeleição, com 

54,89% dos votos, 81 mil e 739 votos. A Prefeita Nina Singer foi reeleita e, agora, 

junto com o Delegado Michel. O Delegado Michel que está aqui na Casa, também 

cumprimentá-lo, está chegando aqui junto com alguns Vereadores eleitos. 

Também tivemos uma bancada feminina. Parabéns às mulheres. Além  da nossa 

Prefeita em São José dos Pinhais, a Bancada aumentou, dos 21 Vereadores, 

neste atual mandato agora nós só tínhamos uma Vereadora e, agora, vamos ter 

quatro Vereadoras também. Então, parabéns às mulheres que tiveram uma 

expressiva votação. E aos nossos Vereadores eleitos que aqui estão chegando 

também para conhecer a Casa, fazer essa aproximação. Então, ficamos muito 

felizes e damos os parabéns a todos os Vereadores eleitos em São José dos 

Pinhais. Obrigado, Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado. Só quero terminar com o meu 

depoimento da eleição. Em primeiro lugar, na condição de político, de Deputado, 

terminei muito satisfeito. Tive vários municípios que me colocaram uma vitória 

significativa, aumentei o número de Prefeitos. Então, como político, estou 

satisfeito. Como pai estou triste, é óbvio. Uma eleição duríssima em União da 



Vitória, como nunca aconteceu, cinco candidatos, cinco, um deles era o Prefeito 

atual, um outro candidato, mais um terceiro candidato que tinha na vice o ex-

Deputado Pedro Ivo, e ficamos em segundo lugar, com aproximadamente 300 

votos do primeiro lugar, em um universo de 30 mil votos válidos. Imaginem o 

aperto que foi! E eu disse para a minha filha, para a Gabi, que nada na vida 

acontece por acaso, tudo tem a sua hora na vida. Eu quando fui candidato a 

Prefeito perdi duas eleições antes de ganhar, e Deus sabe o que faz, na hora que 

tem que ser, na hora que é para acontecer, nada acontece por acaso. Saímos 

fortalecidos, com uma grande votação, saímos com 8% e terminamos com quase 

30% na eleição de União da Vitória. A Gabi tem futuro, ela vai chegar lá, ela tem 

força, ela tem garra, tem preparo e tem carisma. Então é isso. Alguém pediu 

aparte? 

Deputada Cloara Pinheiro (PSD): Gostaria de falar. Dar os parabéns a todos os 

nossos amigos, colegas, pelo resultado, ou positivo ou negativo, tudo é 

experiência e Deus sabe de todas as coisas. E falar que hoje abrimos o nosso 

Outubro Rosa. Nós da Procuradoria da Mulher abrimos com a exposição dos 

fotógrafos Silvia e Cesar Roman, que fotografaram não pessoas e sim almas de 

pessoas, de mulheres que estão vivendo o câncer na vida. Então, até o dia 11. 

Hoje a nossa Procuradoria iniciou o Outubro Rosa na Assembleia. Obrigada. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Um grande abraço para todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Consulto o Deputado 

Requião... Declina. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora 



Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Delegado Tito 

Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Evandro Araújo 

(PSD), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), 

Goura (PDT), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz 

Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), 

Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Maria Victória (PP), Marli Paulino 

(SD), Ney Leprevost (UNIÃO), Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), 

Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini 

(PSD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (51 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Batatinha (MDB), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno; e 

Arilson Chiorato (PT), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno (2 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Cristina Silvestri 

(PSDB),  Delegado Jacovós (PL), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), 

Fabio Oliveira (PODE), Gugu Bueno (PSD), Marcel Micheletto (PL), Marcio 

Pacheco (REP), Matheus Vermelho (UNIÃO), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Soldado Adriano José (PP), e Tiago Amaral (PSD) 

(14 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 564/2024, do Deputado 

Cobra Repórter, que institui a Semana Estadual da Imigração Germânica, com o 

objetivo de valorizar e celebrar as tradições, os valores e as práticas culturais 

germânicas; Autuado sob o n.º 565/2024, do Deputado Cobra Repórter, que 

institui a Campanha Permanente de Conscientização e Preparo para a 

Aposentadoria de Servidores Públicos no Estado do Paraná, na forma que 

especifica; Autuado sob o n.º 566/2024, do Deputado Samuel Dantas, que obriga 

as empresas de diversão infantil a realizarem o cadastro dos pais ou responsáveis 

legais com documentos e telefone de contato, com o objetivo de evitar sequestros 

e facilitar a comunicação em caso de emergência; Autuado sob o n.º 567/2024, 

do Deputado Luiz Fernando Guerra, que dispõe sobre a vacinação BCG (Bacilo de 



Calmette e Guérin) prioritariamente antes da alta hospitalar; Autuado sob o n.º 

568/2024, do Deputado Paulo Gomes, que denomina Pedreira Ivo Rodrigues a 

área localizada no município de Colombo, na divisa com o município de Curitiba, 

nas margens do Rio Atuba; Autuado sob o n.º 569/2024, do Deputado Goura, 

que concede o título de Utilidade Pública à Associação Embaixada Solidária com 

sede no município de Toledo; Autuado sob o n.º 570/2024, da Deputada Mabel 

Canto, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Comunitária 

Integrada de Guarauninha, com sede no município de Palmeira; Autuado sob o 

n.º 571/2024, do Deputado Soldado Adriano José, que denomina Domingos 

Massa a ponte de ligação Guaratuba – Matinhos; Autuado sob o n.º 572/2024, do 

Deputado Gilson de Souza, que dispõe sobre o fornecimento de dieta especial 

para pessoas com doença celíaca e permite a entrada desses alimentos a 

pacientes internados em hospitais da rede pública e privada do Estado do Paraná; 

Autuado sob o n.º 573/2024, do Deputado Luiz Fernando Guerra, que dispõe 

sobre a educação continuada com foco na doação de sangue, medula óssea, 

tecidos e órgãos, denominada doadores do futuro; Autuado sob o n.º 574/2024, 

do Deputado Do Carmo, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado 

do Paraná ao Senhor Gastão de Souza Mesquita; Autuado sob o n.º 575/2024, 

do Deputado Luiz Fernando Guerra, que denomina Escola Estadual Pedro Tatto a 

escola situada na Rua Madalena Tatto, no bairro Fraron, no município de Pato 

Branco; Autuado sob o n.º 576/2024, do Deputado Samuel Dantas, que proíbe o 

uso de práticas agressivas ou abusivas contra cavalos durante o processo de 

doma ou adestramento no Estado do Paraná e dá outras providências; Autuado 

sob o n.º 577/2024, do Deputado Samuel Dantas, que dispõe sobre a proibição 

do uso de animais em instituições estaduais e em treinamentos militares e civis 

realizados no Estado do Paraná para práticas que envolvem maus-tratos, 

incluindo, mas não se limitando a experimentos letais e ações cruéis; Autuado 

sob o n.º 578/2024, do Deputado Ademar Traiano, que denomina Marcelo Reis o 

Hospital Regional de Ivaiporã, localizado no município de Ivaiporã; Autuado sob o 

n.º 579/2024, do Deputado Alexandre Amaro, que concede o título de Utilidade 

Pública ao Centro de Treinamento e Recreação Shackugan; Autuado sob o n.º 



580/2024, do Deputado Soldado Adriano José, que denomina João Luiz Afornali a 

passarela de pedestres construída sobre a Rodovia dos Minérios, no km 10,9, em 

Almirante Tamandaré; Autuado sob o n.º 581/2024, do Deputado Batatinha, que 

altera a Lei n.º 11.863, de 23 de outubro de 1997, que dispõe sobre a Política 

Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa e dá outras providências; Autuado sob o 

n.º 582/2024, do Deputado Goura, que concede o título de Utilidade Pública à 

Associação Sustentaris, com sede no município de Curitiba; Autuado sob o n.º 

583/2024, da Deputada Luciana Rafagnin, que concede o título de Capital 

Paranaense do Melado ao município de Capanema; Autuado sob o n.º 584/2024, 

do Deputado Ricardo Arruda, que estabelece sanções administrativas aos 

Institutos de Pesquisas, nos casos em que especifica. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Os Itens 1, 3 e 4 será votação agrupada. 

ITEM 1 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 919/2023, de autoria do Deputado 

Goura, que concede o título de Utilidade Pública ao Observatório Criativo, com 

sede no município de Curitiba. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 3 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 500/2024, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Projeto 

Estrela Mãe, com sede no município de Paiçandu. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 517/2024, de autoria da Deputada 

Luciana Rafagnin, que concede o título de Utilidade Pública à Associação 

Tropeiros Raízes do Sul, com sede no município de Itapejara d’Oeste. Parecer 

favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. Queria 

pedir aos colegas que ainda não registraram a presença. Estamos com um 

quorum baixo, Vossa Excelência sabe! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estamos com 28 

Parlamentares, 29. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Então já dá! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): São mensagens de 

utilidade pública. Vamos à pauta. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”, hein. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença dos 

Vereadores eleitos de São José dos Pinhais: Gesiel Gonçalves, Ton Rodrigues, 

Léo Gomes, Débora Chemin, Luiz Paulo, Andrei Gondro, Jean Zanchetta, 

Paulinho Maradona e Luiz Monteiro; e do Vice-Prefeito, Delegado Michel, por 

solicitação do Deputado Thiago Buhrer. Sejam bem-vindos. Votação encerrada, 

Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Denian Couto, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (31 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, 

Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Goura, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (23 Deputados).] 

Com 31 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

Estão aprovados os três Itens da pauta. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, registra em Ata o voto favorável dos Deputados Do Carmo, Goura e 

Luís Corti.) 



ITEM 2 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 348/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à LHPR/Paraná Handebol, 

com sede no município de Toledo. Parecer favorável da CCJ. Está sendo retirado 

de ofício por esta Presidência. 

Registramos ainda o aniversário do Deputado Bazana, no dia de ontem, dia das 

eleições. Parabéns, Deputado Bazana. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, o Deputado Luís Corti 

registra o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Devidamente registrado. 

DEPUTADO DO CARMO (UNIÃO): Senhor Presidente, o Deputado Do Carmo 

registra o voto “sim”, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Do Carmo. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Presidente, também registro o meu voto positivo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ok. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2274/2024, da Deputada Mabel Canto, solicitando o registro e 

o envio de votos de congratulações com menção honrosa à Loja Maçônica Amor e 

Caridade, em razão da comemoração dos 127 anos, sediada na cidade de Ponta 

Grossa; Requerimentos n.ºs 2275, 2280, 2281 e 2297 a 2299/2024, do Deputado 

Cobra Repórter, solicitando o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa aos atletas paralímpicos: Beatriz Borges Carneiro; Débora Borges 

Carneiro; Vitor Gonçalves Tavares; Igor Alex Tofalini; Miquéias Elias Rodrigues; e 



Tiago da Silva, conhecido como Tiago Paraná; Requerimentos n.ºs 2276 a 

2279/2024, do Deputado Professor Lemos, solicitando o registro de votos de 

congratulações com menção honrosa em comemoração: dos 50 anos da 

Associação Espirita Reino de Baluaê, a ser celebrado no dia 21 de setembro; ao 

Centenário do Colégio Estadual Duque de Caxias, a ser celebrado no dia 6 de 

setembro; ao 26.º aniversário do Acampamento Porto Pinheiro, localizado em 

Porto Barreiro, a ser celebrado no dia 1.º de setembro; e à Escola Intinerante 

Herdeiros do Saber, localizada no município de Rio Bonito do Iguaçu, em 

reconhecimento aos seus 10 anos de dedicação à educação; Requerimento n.º 

2282/2024, do Deputado Thiago Bührer, solicitando o envio de menção honrosa a 

Joelcio e Josiane - Bom Bolinho, em reconhecimento ao título de campeão do 

Comida Di Buteco/2024; Requerimento n.º 2283/2024, da Deputada Cristina 

Silvestri, solicitando o registro e o envio de menção honrosa aos atletas e técnicos 

paranaenses relacionados, que representaram o Paraná nos Jogos Paralímpicos 

de 2024 em Paris; Requerimento n.º 2284/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente à 1.ª Promotoria de Justiça do Meio Ambiente - 

Ministério Público do Paraná, requerendo providências urgentes para a 

interrupção do corte de árvores na Avenida Presidente Arthur da Silva Bernardes, 

no bairro Santa Quitéria; Requerimentos n.ºs 2285 a 2287 e 2330/2024, do 

Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o envio de menção honrosa: a 

Sabrina Muggiati, idealizadora do Programa Eu Digo X, de Pesquisa, Diagnóstico, 

Orientação e Mapeamento a respeito da Síndrome do X Frágil; ao Instituto para 

cuidado com o Fígado (IFC), pelo admirável trabalho em prol da saúde da 

população paranaense; aos médicos Fábio Silveira e Fábio Porto, sócios–

fundadores do Instituto para cuidado com o Fígado (IFC), pelo admirável trabalho 

em prol da saúde da população paranaense; e à Missão SOS Vida Nova, pelos 30 

anos do admirável trabalho de acolhimento e tratamento terapêutico na região 

Sudoeste do Paraná; Requerimento n.º 2288/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente ao Governo do Estado do Paraná, requerendo 

especial atenção à tramitação de protocolo relativo ao Colégio Estadual Júlia 

Wanderley; Requerimento n.º 2289/2024, da Deputada Maria Victória, solicitando 



o envio de votos de congratulações aos 25 anos do Instituto Carlos 

Chagas/Fundação Oswaldo Cruz no Paraná (ICC/FIOCRUZ); Requerimento n.º 

2290/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Administração dos Portos e Paranaguá e Antonina - Portos Paraná, requerendo 

providências para agendar uma Audiência Presencial com a Confederação 

Nacional dos Transportadores Autônomos para debater a pauta de revisão e 

aperfeiçoamento no procedimento de classificação no Pátio de Triagem do Porto 

de Paranaguá; Requerimento n.º 2291/2024, do Deputado Denian Couto, 

solicitando o envio de expediente ao Governador do Estado com vista à 

intercessão urgente junto ao Ex.mo Sr. Aldo Nelson Bona, Secretário de Estado da 

Ciência, Tecnologia e Ensino Superior; Requerimentos n.ºs 2292, 2293, 2302, 

2306, 2309 a 2311, 2313 a 2316, 2318 a 2322, 2324 e 2326 a 2328/2024, do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Prefeitura Municipal 

de Curitiba, requerendo providências para: acolhimento e tratamento de animais 

em situação de abandono; assegurar o direito das pessoas com o Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), para que possam utilizar a credencial para 

estacionamento garantido acesso pleno e irrestrito nas vagas específicas 

destinadas a pessoas com deficiência; medidas para aumentar o número de vagas 

nos Centros Municipais de Educação Infantil, no bairro Cidade Industrial; a 

fiscalização de vazamentos na rede de água e esgoto próximo ao Museu de Arte 

Contemporânea do Paraná  (MAC), no bairro Centro; instalação e manutenção da 

iluminação pública no Jardim Existente na Rua Antônio Pedri esquina com a 

Avenida Manoel Ribas, no bairro Santa Felicidade; recapeamento asfáltico da Rua 

Manoel de Mattos, no bairro Santa Cândida; melhoria na qualidade e agilidade no 

serviço de coleta de lixo tóxico domiciliar, na cidade de Curitiba; viabilidade da 

proibição do tráfego de veículos pesados na Estrada Mina do Ouro, no bairro São 

Braz; instalação de uma lombada na Rua Costa Rica e também na Rua Marcelino 

Nogueira, ambas no bairro Bacacheri; aumentar o número de vagas nos Centros 

Municipais de Educação Infantil e/ou nos Centros de Educação Infantil, no bairro 

Pinheirinho; implantação de uma área de lazer para crianças e idosos, no bairro 

Santa Cândida; aumentar as rondas da guarda municipal nos bairros Atuba e 



Santa Cândida; aumento de rondas da guarda municipal no bairro Vitória Régia, 

na cidade Industrial de Curitiba - CIC; instalação de dispositivos de sinalização 

horizontais em relevo na Avenida Silva Jardim, esquina com a rua Rodrigues 

Alves, no bairro Seminário; melhorias na estrutura para o atendimento aos 

feirantes que trabalham na Feira da Praça General Osório no bairro Centro; 

instalação de uma lombada ou redutor de velocidade na Avenida Manoel Ribas, 

no bairro Santa Felicidade; instalação de uma lombada na Rua Luiz Stival, no 

bairro Santa Felicidade; instalação de uma quadra de esportes sintética e um 

parquinho infantil, no bairro Sítio Cercado; reforma, abertura e funcionamento da 

Casa de Leitura Franco Giglio, no bairro Campina do Siqueira; e instalação da 

travessia elevada na Avenida Presidente Arthur da Silva Bernardes, no bairro 

Seminário; Requerimento n.º 2294/2024, do Deputado Arilson Chiorato, 

solicitando o envio de expediente ao Ex.mo Secretário e Estado da Educação, 

requerendo a garantia do direito liberdade religiosa nas relações de trabalho em 

instituições de ensino do Paraná; Requerimento n.º 2295/2024, do Deputado 

Fábio Oliveira, solicitando o envio de menção honrosa à Sr.a Areli Jersy Miranda 

Tentoni, em reconhecimento pelos anos como membra da Igreja Batista do 

Bacacheri e por demonstrar fidelidade, serviço e amor a Deus e àquela igreja; 

Requerimento n.º 2296/2024, do Deputado Alexandre Curi, solicitando o registro 

e o envio de votos e pesar à família pelo falecimento dos jogadores do Coritiba 

Crocodiles, Daniel Santos, Lucas Padilha e Lucas de Castro Rodrigues Barros, 

vítimas de um trágico acidente de ônibus do Rio de Janeiro, no dia 21 de 

setembro; Requerimento n.º 2300/2024, do Deputado Luiz Cláudio Romanelli, 

solicitando o envio de expediente ao Secretário de Estado da Saúde, Sr. Cesar 

Neves, requerendo intervenção para melhorias na prestação de serviços e 

atendimento ao público no Hospital Metropolitano de Maringá; Requerimento n.º 

2301/2024, do Deputado Hussein Bakri, solicitando o registro e o envio de votos e 

pesar à família pelo falecimento do Soldado Marcos Moreira Junior; 

Requerimento n.º 2303/2024, do Deputado Denian Couto, solicitando o envio de 

expediente ao Instituto Federal do Paraná - IFPR; Requerimento n.º 2304/2024, 

do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente ao Ministério 



Público do Paraná, requerendo intervenção imediata e eficaz sobre a contratação 

ou realocação, pela Prefeitura Municipal de Curitiba, de profissional de apoio ao 

cadeirante na Escola de Ensino Fundamental Maria Clara Brandão Tesserolli, no 

bairro Novo Mundo; Requerimento n.º 2307/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente à Companhia de Saneamento do Paraná - 

Sanepar, requerendo providências para a fiscalização de vazamentos na rede de 

água e esgoto próximo ao Museu de Arte Contemporânea do Paraná (MAC), no 

bairro Centro; Requerimento n.º 2308/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente ao Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 

do Adolescente e ao Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, requerendo 

providências urgentes para a avaliação e intervenção sobre a contratação ou 

realocação, pela Prefeitura Municipal de Curitiba, de profissional de apoio ao 

cadeirante na Escola de Ensino Fundamental Maria Clara Brandão Tesserolli, no 

bairro Novo Mundo; Requerimento n.º 2312/2024, do Deputado Anibelli Neto, 

solicitando o registro e o envio de votos e pesar à família pelo falecimento do Ex- 

Prefeito de General Carneiro, Antonio Costa, ocorrido no dia 9 de setembro, no 

município de União da Vitória; Requerimento n.º 2317/2024, do Deputado Goura, 

solicitando o registro e o envio de votos e pesar à família pelo falecimento do Sr. 

Luiz Geraldo Mazza, ocorrido no dia 10 de setembro de 2024; Requerimento n.º 

2325/2024, do Deputado Batatinha, solicitando o registro e o envio de moção de 

congratulações e aplausos ao Corpo de Bombeiros Militar do Paraná, pela 

comemoração de 112 anos de existência, em 8 de outubro de 2024; 

Requerimento n.º 2331/2024, do Deputado Requião Filho, solicitando o envio de 

menção honrosa à Companhia Ká de Teatro, pelo 5.º ano da Companhia, com 

missão de enriquecer e transformar a cena cultural curitibana por meio das artes 

teatrais, promovendo a diversidade e garantindo a acessibilidade em nossas 

produções. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 



À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2329/2024, da 

Deputada Luciana Rafagnin, requerendo a anexação do Projeto de Lei n.º 

606/2023 ao Projeto de Lei n.º 535/2024, por se tratarem de matérias correlatas. 

Ao Cerimonial, à Diretoria-Geral e à Diretoria Legislativa para providências: 

Requerimento n.º 2332/2024, dos Deputados Ana Júlia e Professor Lemos, 

requerendo o uso do horário do Grande Expediente da Sessão Plenária do dia 11 

de novembro, para ouvir o Sr. Luiz Carlos Prestes Filho e a Sr.a Zoia Ribeiro 

Prestes, que disporão sobre “ O Centenário da Coluna Prestes e a História do 

Estado do Paraná”. 

Justificativas de ausência. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2273/2024 do Deputado Delegado Jacovós, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 2 de setembro de 2024; Requerimento n.º 2305/2024 

do Deputado Batatinha, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária 

do dia 7 de outubro de 2024; Requerimento n.º 2323/2024 do Deputado Arilson 

Chiorato, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 7 de 

outubro de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Senhores Deputados, 

amanhã teremos a Audiência Pública de Prestação de Contas por parte do 

Secretário Norberto Ortigara e ainda, por decisão da Mesa Executiva, 

retornaremos, a partir da semana que vem, as Sessões pelas quartas-feiras pela 

manhã. Então, nesta semana não teremos a Sessão na quarta-feira, mas a partir 

da semana que vem as Sessões irão acontecer nas segundas, terças e quartas 

pela manhã. Nada mais havendo a ser tratado, encerro a presente Sessão, 

marcando outra Sessão Ordinária para amanhã, Audiência Pública com o 

Secretário da Fazenda. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 



(Sessão encerrada às 15h24, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


